



INSTITUTO FEDERAL
Goiás

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS
CÂMPUS GOIÂNIA

ATA DA 51ª REUNIÃO CONCÂMPUS DO CÂMPUS GOIÂNIA DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, presencialmente, realizou-se a 51ª Reunião do Conselho de Câmpus (Concâmpus) do Câmpus Goiânia do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás (IFG), convocada ordinariamente, para tratar dos seguintes pontos de pauta: 1) aprovação da Ata da 50ª Reunião; 2) posse dos novos conselheiros; 3) comunicados e informes; 4) constituição da comissão de videomonitoramento; 5) recomposição dos membros da sociedade civil no Concâmpus; 6) recomposição dos membros da sociedade civil na CPA. A reunião foi conduzida pela Presidente do Concâmpus, Conselheira Adriana dos Reis Ferreira, e secretariada pelo servidor Filipe Costa Alves, com a presença dos conselheiros: Paulo César Pereira, Erika Regina Leal de Freitas, Aline Rezende Lima Vasconcelos, Fabiane Costa Oliveira, Rafael Gonçalves Borges, Alexandre Silva Duarte, Wesley Pimenta de Menezes, Janaina Ferreira, Ana Lúcia Siqueira de Oliveira, Karoline Victor Fernandes, Marcos de Luca Rothen, Vinicius Carvalhaes, Walmir Barbosa, Lucas Bernardes Borges, Ricardo Freire Gonçalves, Thamise Sampaio Vasconcelos Vilela, Alexandre Borges Fernandes Camozzi, Regina Célia Magalhães Marinho, Ariana Cárta de Assis Marinho Silva, Fernando Augusto Messias, Silas Batista de Urzeda, Gabriela Alves e Castro, Ana Clara Lima de Oliveira, João Cláudio dos Santos Filho, Nicole de Oliveira Aquino. Os membros Lamartine Silva Tavares, Juliana Damando Vaz, Tiago Claro Gondim e Elias Antônio Democh justificaram suas ausências. Os demais membros ausentes não comunicaram seus motivos para ausência. A Presidente iniciou a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos e deu sequência na leitura da ordem do dia. A Presidente sugeriu a aprovação da ata da reunião anterior, fez explanação a respeito da composição e funcionamento do órgão. Apresentou os pontos de pauta. Sugeriu a inclusão de votação a respeito da finalização do curso superior de Transporte Terrestre para sua exclusão, via Resolução, no Consup. O Conselheiro Marcos de Luca Rothen solicitou a votação para inclusão dos seguintes pontos de pautas: 1) avaliar a eleição da coordenação do curso EJA em Transportes Rodoviário; 2) reavaliação da suspensão da oferta do EJA em Transportes Rodoviário. A Conselheira Fabiane Costa Oliveira pediu a palavra e defendeu que os assuntos propostos pelo professor devem ser discutidos no âmbito do Plano de Oferta de Cursos e Vagas - POCV. O Conselheiro Wesley Pimenta de Menezes se posicionou contra a inclusão dos pontos de pauta, alegando que não há fluxo definido para eleição de coordenadores de cursos e nem regulamentação sobre os colegiados dos cursos. O Conselheiro Alexandre Silva Duarte defendeu a não inclusão dos pontos de pauta em razão da ausência de documentos e elementos informativos para discussão do assunto. A Presidente se posicionou contra a inclusão do ponto de pauta por falta de elementos informativos prévios para que seja possível tomada de decisões. Sugere que o professor solicite a inclusão do ponto de pauta para próxima reunião. O Conselheiro Marcos de Luca Rothen retomou a palavra para defesa da inclusão do ponto de pauta, alegando que há irregularidades na condução dos processos. Ariane Cárta de Assis Marinho Silva sugeriu que o pedido deveria ser encaminhado no ponto 7 da reunião. Definiu-se pela não inclusão dos pontos de pauta sugeridos pelo Conselheiro Marcos de Luca Rothen e aprovou o ponto de pauta sugerido pela presidente do Concâmpus. A seguir, a Presidente iniciou a votação sobre aprovação da ata da reunião anterior na qual que foi aprovada pelo Conselho. Posteriormente, iniciou-se a posse dos novos membros do Concâmpus e apresentação dos demais membros. A Presidente retomou a palavra e apresentou a justificativa de falta do Professor João Dib Filho. A Presidente do Conselho apresentou os seguintes informes e comunicados: 1) discussão da jornada docente, informações sobre a métrica a ser adotada, o regulamento da plenária e o retorno dos cadernos aos câmpus para inclusão ou alterações; 2) informou sobre as plenárias de discussão da revisão do regimento do IFG, sobre os representantes do Câmpus e as datas das referidas plenárias que serão realizadas no Câmpus Aparecida de Goiânia; 3) adiamento da reunião para propostas da metodologia da reformulação dos PPCs dos cursos técnicos. Esclareceu que o Câmpus Goiânia não concordou com a metodologia da PROEN e que o Câmpus propôs uma nova sugestão; 4) informou sobre a proposta de data 25 a 27/09 para reunião da Reitoria no Câmpus com os discentes, docentes, gestores e técnicos administrativos; 5) O Professor Marco Rothen informou que participa de Grupo de Trabalho em parceria com o IF Goiano sobre assédio sexual e no trabalho e que haverá convite para a comunidade contribuir com o grupo. Posteriormente, no ponto de pauta 4, a Presidente apresentou as atribuições da Comissão de Videomonitoramento e fez os encaminhamentos para eleição da Comissão a ser formada por membros do Concâmpus, com um representante docente, um técnico-administrativo e um discente. O Conselheiro Marcos de Luca Rothen se candidatou e surgiu a questão se o suplente poderia ou não se candidatar. O Conselho deferiu a candidatura. Foram eleitos como membros da Comissão de Videomonitoramento: Marcos de Luca Rothen, Fernando Augusto Messias e Silas Batista de Urzeda. Foi definido que o Conselheiro Fernando Augusto Messias será o Presidente da Comissão. Todas as candidaturas foram únicas em cada seguimento. A Presidente definiu que será emitido Circular para formalizar a Comissão. O próximo ponto de pauta foi para a recomposição dos membros da sociedade civil no Concâmpus. A Presidente informou a recondução dos membros da Secretaria

Municipal de Educação, Elias Antônio Democh (titular) e Inês Maria Milhomem (suplente) e informou que umas das cadeiras de representante da sociedade civil organizada estava vago e não havia indicação de membro. Abriu espaço para os Conselheiros indicarem um seguimento para que a gestão fizesse o convite. A Conselheira Ana Lúcia Siqueira de Oliveira sugeriu a indicação de algum coletivo ligado a área da cultura. A Conselheira Ariana Cárita de Assis Marinho Silva sugeriu a indicação de seguimento ligado às pessoas com deficiência, autismo ou raça. O Conselheiro Alexandre Borges Fernandes Camozzi sugeriu a indicação de representante do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Goiás - CREA ou do Conselho dos Técnicos. O Conselheiro Walmir Barbosa pede a palavra para explicar a diferença entre a sociedade civil organizada e órgãos de natureza política. Sugere recuperar a discussão do ano anterior a respeito dos debates sociais, tais como segurança, moradia e contextualização social e sugere a inclusão de movimentos populares organizados no Concâmpus. Marcos de Luca Rothen retoma a palavra e ratifica a indicação de um membro ligado à pessoa com deficiência. A Presidente sugere a indicação de pessoa ligada a pessoas com deficiência e outro de movimentos populares. A Conselheira Fabiane Costa Oliveira ratifica a escolha de um membro ligado a inclusão. A Presidente propõe que os convites sejam feitos pelo Gabinete e que sejam sugeridos nomes de representantes ligados a inclusão e movimentos populares e assim aprovado foi definido pelo Conselho. Passado ao ponto de pauta 6, a Professora Adriana dos Reis Ferreira esclarece as atribuições da CPA. Sugere a indicação de membro da sociedade civil ligado à pesquisa. Esclarece que pode ser ligado à Instituição/órgão ou pessoa física, sugere a Indicação do Instituto Mauro Borges ou de outras instituições equivalentes. O Conselheiro Marcos de Luca Rothen sugere a indicação de membro do IF Goiano. Em contraponto, o Conselheiro Walmir Barbosa pondera que a indicação provenha de fora da Rede. Não apoia a indução do IF Goiano por considerar que não um alinhamento político entre as instituições e atender a diferentes interesses sociais. A Conselheira Ana Lúcia Siqueira de Oliveira apoiou a indicação de membro externo, porém ressalta a dificuldade de presença nas reuniões, sugere que a indicação seja feita de alguém ligado ao IFG para melhor atuação. O Conselheiro Walmir Barbosa sugere apresentar em na projeção em tela quais são os objetivos da CPA, o qual foi atendido pela Presidente. O Conselheiro Alexandre Borges Fernandes Camozzi propõe a indicação de um membro do CREA para CPA. O Conselheiro Walmir Barbosa pondera que seria mais razoável a indicação do Instituto Mauro Borges ou de outro de mesma atuação. O Professor Alexandre Silva Duarte ratifica esta posição. A Professora Ana Lúcia ratifica a indicação do Instituto Mauro Borges e sugere também a indicação de pesquisadores da UFG, PUC ou outra instituição de ensino. A Conselheira Ariana pondera que a indicação deve se ater ao fornecimento de instrumentos e dados para avaliação. O Conselheiro Walmir Barbosa retoma a palavra para explicar sobre as funções de consolidação de dados e metodologias. Contrapõe a respeito da precarização do trabalho contemporâneo. Expõe a necessidade de apresentar futuramente membros que contribuíram com às necessidades sociais emergentes. O Conselheiro Wesley Pimenta de Menezes demonstrou contrário ao CREA por não atender aos interesses de todos os cursos do Câmpus e sugeriu a indicação do IBGE. Ficou definido que o convite será feito ao Instituto Mauro Borges e ao IBGE. A Presidente Adriana encaminhará o convite via gabinete. O Conselheiro Walmir Barbosa retomou a palavra para sugerir que o gabinete receba o indicado e apresente as atribuições do membro para melhor contribuição para CPA. O Conselheiro Alexandre Borges Fernandes Camozzi sugeriu que o Câmpus ofereça transporte ao membro para evitar a abstenção dele. A Presidente teve o pedido de inversão de pauta atendido para votação a respeito do encerramento da oferta do Curso Superior de Tecnologia em Transporte Terrestre. O Conselheiro Wesley Pimenta de Menezes apresentou os motivos que levaram à necessidade de extinção do curso. A Professora Adriana apresentou o processo SUAP existente para formalizar a extinção do curso no MEC. O Conselheiro Wesley retomou a palavra para explicar os motivos que levaram a demora para solicitação de extinção. Explicou que havia alunos concluídos que não tinham solicitado colação de grau. Considerou que, atualmente, não há alunos em curso ou aptos para colar grau. Dessa forma, não haveria impedimento para a referida exclusão. Não houve objeções para continuidade do processo de extinção do curso. A Presidente encaminhou para o último ponto de pauta para proposição de pautas para reuniões futuras. O Conselheiro Walmir propôs que, no contexto de recomposição do conselho, seja feito um balanço do estágio histórico e social do Câmpus e as relações contemporâneas da instituição pra incentivar os desafios e pautas da instituição e que as deliberações sobre as pautas ocorram após o balanço proposto para identificar e classificar as pautas prioritárias. O Conselheiro Alexandre Camozzi propõe discussão a respeito do refeitório estudantil. A Conselheira Ariana Cárita propôs ponto de pauta a curto prazo sobre a questão do abono e justificativa de falta dos discentes, sobre os procedimentos a serem adotados para recepção dos atestados médicos e questões ligadas a Lei Geral de Proteção de Dados - LGPD. A longo prazo propôs a definição de procedimentos para atuação da CAPD. A Conselheira Janaína Ferreira indicou a priorização das decisões e processos decorrentes do POCV. E que a Direção-Geral do Câmpus empreenda esforços para destravar os processos represados. O Professor Rafael Gonçalves Borges propôs discussão a respeito do uso dos espaços físicos, a reedição dos procedimentos sobre as eleições para Chefe de Departamento a ser enviada à Proen e maior debate a respeito do orçamento. O Conselheiro Vinícius Carvalhaes ratifica a proposição do Professor Rafael Gonçalves Borges e propõe a construção de agenda de reuniões do Concâmpus. A Conselheira Ana Lúcia Siqueira de Oliveira ratifica a proposição do Professor Rafael. Nicole de Oliveira Aquino propõe abertura sobre o uso da academia pela comunidade. A Conselheira Fabiane Costa de Oliveira propõe organização do Concâmpus em câmaras para parecer a respeito das proposições a serem levadas ao Conselho. Esclarece que há previsão normativa para divisão do trabalho do Conselho. A Presidente apresenta as pautas represadas no Concâmpus que versam sobre as novas ofertas e exclusões de curso. O segundo encaminhamento é sobre pauta de 2015 a respeito da comissão de estudo para uso dos espaços. Sugeriu reconstruir a comissão para reavaliação do uso dos espaços. Apresentou que há projeto para construção do refeitório já elaborado e que não havia recursos de investimento para a abertura da licitação. Informou que há proposta para criação de novos Câmpus no Brasil e que a ampliação da rede poderá

prejudicar, entre outras, a implantação do refeitório no Câmpus Goiânia. Informou que solicitou pauta no colégio de dirigentes. Sobre a questão apresentada pela Conselheira discente Nicole esclareceu que não é passível de discussão no Concâmpus, pois há necessidade de profissional da educação física durante o funcionamento e que, no momento, os professores do Câmpus não possuíam carga horária disponível. O Conselheiro Wesley informa que havia um projeto de extensão que atendia a comunidade, a seguir o Conselheiro Rafael informa que houve redução do corpo docente da Educação Física. O Conselheiro Vinicius retoma a palavra para expor a necessidade de revistar as pautas represadas para deliberação futura. Sobre a pauta proposta pela Conselheira Ariana, a Direção esclarece que há instância competente na reitoria a respeito do assunto e se compromete a interlocução com a Reitoria. A Presidente expõe a necessidade de levantamento da pauta do relatório de gestão, uso dos espaços físicos e estabelecimento das agendas das reuniões ordinárias e extraordinárias do conselho e propõe a definição de datas para avaliação do relatório de gestão. A Presidente sugere o estabelecimento de câmaras para discussões a serem apresentadas no Concâmpus. A professora Janaína ratificou a necessidade de trazer os processos que não dependem do POCV para apreciação do conselho. A Conselheira Fabiane Costa de Oliveira fez os informes a respeito da dificuldade de datas para reuniões da comissão do POCV, mas que se reúnem a fim de finalizar o plano. Informou que já foi estabelecido grupo de trabalho no Conepex para apreciação dos POCVs dos Câmpus e que há possibilidade dos Câmpus retomarem a discutir os POCVs. A Conselheira Janaína Ferreira ressaltou a necessidade de finalizar o POCV do Câmpus para tramitar os processos que estão represados. Propôs a discussão dos processos represados independentemente da conclusão do POCV. A Presidente explica que a dificuldade do Câmpus em concluir o POCV, impacta na condução das demandas institucionais. A Conselheira Fabiane retoma a palavra para expor sobre a necessidade de consulta a PROEN para consolidação e orientação do debate do POCV. O Professor Vinicius Carvalhaes relatou que o Câmpus não conseguirá cumprir o POCV com a redução de pessoal. O Conselheiro Wesley informou que só não encaminhou as novas propostas porque aguardava pela conclusão do POCV. A Conselheira Ana Lúcia pediu questão de ordem para expor que estaria se antecipando o debate. A Presidente encaminhou que será feita a consulta a PROEN. O Conselho definiu que os pontos de pauta da próxima reunião serão: 1) avaliação de gestão; 2) discussão e constituição de câmaras no Concâmpus. Foi definido que as próximas reuniões ordinárias do Concâmpus serão realizadas nos dias 28/09/2023, das 9 horas e 31/10/2023, às 14 horas. Com acordo entre os conselheiros, quanto ao encaminhamento da Presidente e com percepção do teto de horário estabelecido para Reunião, encerrou-se a reunião ao meio-dia. Para constar, eu Filipe Costa Alves lavrei a presente Ata.

ADRIANA DOS REIS FERREIRA

Presidente do Concâmpus

CONSELHEIROS

Paulo César Pereira

Erika Regina Leal de Freitas

Aline Rezende Lima Vasconcelos

Fabiane Costa Oliveira

Rafael Gonçalves Borges

Alexandre Silva Duarte

Wesley Pimenta de Menezes

Janaina Ferreira

Ana Lúcia Siqueira de Oliveira

Karoline Victor Fernandes

Marcos de Luca Rothen

Vinicius Carvalhaes

Walmir Barbosa

Lucas Bernardes Borges

Ricardo Freire Gonçalves

Thamise Sampaio Vasconcelos Vilela

Alexandre Borges Fernandes Camozzi

Regina Célia Magalhães Marinho

Ariana Cárita de Assis Marinho Silva

Fernando Augusto Messias

Silas Batista de Urzeda

Gabiela Alves e Castro

Ana Clara Lima de Oliveira

João Cláudio dos Santos Filho

Nicole de Oliveira Aquino

Documento assinado eletronicamente por:

- Ariana Carita de Assis Marinho Silva, TECNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS, em 05/10/2023 15:51:25.
- Silas Batista de Urzeda, 20211010940143 - Discente, em 05/10/2023 15:45:57.
- Fernando Augusto Messias, ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO, em 05/10/2023 15:12:34.
- Walmir Barbosa, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 05/10/2023 13:04:04.
- Wesley Pimenta de Menezes, CHEFE - CD4 - GYN-DAAIII, em 03/10/2023 21:08:07.
- Ana Clara Lima de Oliveira, 20221011170160 - Discente, em 02/10/2023 13:15:00.
- Paulo Cezar Pereira, DIRETOR(A) - CD3 - GYN-DA, em 02/10/2023 07:53:15.
- Janaina Ferreira, CHEFE - CD4 - GYN-DAAIV, em 02/10/2023 07:34:33.
- Gabriela Alves e Castro, 20221011190021 - Discente, em 01/10/2023 15:06:35.
- Nicole de Oliveira Aquino, 20211010700304 - Discente, em 29/09/2023 11:54:41.
- Thamise Sampaio Vasconcelos Vilela, COORDENADOR(A) DE CURSO - FUC1 - GYN-CCBEM, em 29/09/2023 10:27:45.
- Alexandre Borges Fernandes Camozzi, TECNOLOGO-FORMACAO, em 29/09/2023 07:21:32.
- Ana Lucia Siqueira de Oliveira, COORDENADOR(A) - SUB-CHEFIA - GYN-CCAA, em 28/09/2023 17:32:52.
- João Cláudio dos Santos Filho, 20191010970036 - Discente, em 28/09/2023 16:22:11.
- Marcos de Luca Rothen, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 28/09/2023 15:53:30.
- Ricardo Freire Goncalves, COORDENADOR(A) - FUC1 - GYN-CCBET, em 28/09/2023 15:30:46.
- Fabiane Costa Oliveira, GERENTE - CD4 - GYN-GPPEX, em 28/09/2023 15:25:27.
- Aline Rezende Lima Vasconcelos, COORDENADOR(A) - FG1 - GYN-CRHAS, em 28/09/2023 14:18:24.
- Rafael Goncalves Borges, CHEFE DE DEPARTAMENTO - CD4 - GYN-DAAI, em 28/09/2023 14:02:05.
- Alexandre Silva Duarte, CHEFE DE DEPARTAMENTO - CD4 - GYN-DAAII, em 28/09/2023 13:53:20.
- Vinicius Carvalhaes, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 28/09/2023 13:47:31.
- Lucas Bernardes Borges, COORDENADOR(A) DE CURSO - FUC1 - GYN-CCLF, em 28/09/2023 13:32:50.
- Karoline Victor Fernandes, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 28/09/2023 13:29:13.
- Erika Regina Leal de Freitas, GERENTE - CD4 - GYN-GAAAE, em 28/09/2023 13:24:16.
- Regina Celia Magalhaes Marinho Cavalcante, TEC DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO, em 28/09/2023 13:22:13.
- Adriana dos Reis Ferreira, DIRETOR(A) GERAL - CD2 - CP-GOIANIA, em 28/09/2023 13:10:19.

Este documento foi emitido pelo SUAP em 28/09/2023. Para comprovar sua autenticidade, faça a leitura do QRCode ao lado ou acesse <https://suap.ifg.edu.br/autenticar-documento/> e forneça os dados abaixo:

Código Verificador: 459134
Código de Autenticação: 47f99e52ec

